

Να ξαναδώσουμε σχήμα στην ελπίδα!!!

Την **Κυριακή 15 Μαρτίου** καλούμαστε όλοι οι συνάδελφοι κτηνίατροι να συμμετέχουμε στις εκλογές του Πανελληνίου Κτηνιατρικού Συλλόγου. Καλούμαστε να πάρουμε θέση μέσα σε αυτή τη νέα πραγματικότητα της κρίσης και των μνημονίων, όχι απλά για να «διαλέξουμε» αυτόν που θα μας εκπροσωπήσει, αλλά να γίνουμε εμείς οι ίδιοι οι υπερασπιστές των δικαιωμάτων και των κατακτήσεών μας.

Ποια είναι η πραγματικότητα...

Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος αποτελεί το μόνο συλλογικό όχημα διεκδίκησης ολόκληρου του κλάδου μας και ενώ θα έπρεπε να αποτελεί σημείο αναφοράς για κάθε κτηνίατρο, δυστυχώς η πραγματικότητα είναι άλλη και η υποτίμηση του συνδικαλιστικού οργάνου είναι αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών κατευθύνσεων.

Η πλειοψηφία της ΔΕ του ΠΚΣ ως επί το πλείστον επιλέγει να αδιαφορεί για τα προβλήματα του κτηνιατρικού χώρου. Κλείνοντας τα μάτια μπροστά στον τεράστιο αριθμό νέων κτηνιάτρων που έχουν φύγει στο εξωτερικό καθώς δεν μπόρεσαν να βρουν αξιοπρεπή εργασία στη χώρα αλλά αδιαφορώντας και για τις υπάρχουσες συνθήκες εργασίας των κτηνιάτρων, που έρχονται αντιμέτωποι με την απλήρωτη και ανασφάλιστη εργασία και την ανεργία του κλάδου που αυξάνεται κατακόρυφα εντός της χώρας, είναι σαφές ότι ο ΠΚΣ αποφεύγει να υπερασπιστεί τα συμφέροντα όλων των κτηνιάτρων.

Με μεμονωμένες κινήσεις εντυπωσιασμού για την αντιμετώπιση της παράνομης πώλησης κτηνιατρικών φαρμάκων, επικροτώντας την πρόσληψη κτηνιάτρων με συμβάσεις ενός έτους και λιγότερο, επιλέγει να μην έρθει σε αντίθεση με την πλήρη διάλυση του δημόσιου τομέα και της κτηνοτροφικής παραγωγής της χώρας, αλλά και να μην διεκδικεί έναν ουσιαστικό ρόλο του κτηνιάτρου στην κατεύθυνση ανασυγκρότησης της αγροκτηνοτροφικής παραγωγής και της Δημόσιας Υγείας.

Πολλοστές φορές η πλειοψηφία της Δ.Ε. του ΠΚΣ κώφευε μπροστά στις αποφάσεις του Συλλόγου (νομοσχέδιο για την διαχείριση αδέσποτων ζώων, ασφαλιστικό, Συλλογική Σύμβαση Εργασίας), δρούσε αντιπαραθετικά και αρνούσαν να συνεδριάσει ο Σύλλογος και να πάρει αποφάσεις στα κρίσιμα ζητήματα που προέκυπταν, ενώ πολλές φορές ασχολείται με δευτερεύουσας σημασίας ζητήματα (π.χ. εκπροσώπηση σε συνέδρια) και τα αναδεικνύει σε σημαντικές κινήσεις του Συλλόγου. Τις περισσότερες φορές ο ΠΚΣ βρίσκεται να συζητά στην ουρά των εξελίξεων, όχι για να καθοδηγήσει την κουβέντα αλλά για να προσπαθήσει να αντιμετωπίσει ήδη ειλημμένες αποφάσεις. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αδιαφορίας για την σωστή λειτουργία του οργάνου, οι ενημερώσεις που λαμβάνουν οι κτηνίατροι, μέρες μετά την πραγματοποίηση των συνελεύσεων ή εκδηλώσεων.

Από την άλλη μεριά δεν μπορεί παρά να θεωρηθεί πισωγύρισμα εκ μέρους του Συλλόγου, μια στάση που διακηρυκτικά υπερασπίζεται τις διεκδικήσεις του πιο πληττόμενου κομματιού των εργαζόμενων κτηνιάτρων, όπως είναι το ζήτημα της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, αλλά λόγω των υπαρκτών δυσκολιών στο σημερινό τοπίο της πλήρους εργασιακής απορρύθμισης, καταλήγει να αφήνει τις διεκδικήσεις αυτές στην άκρη. Και δυστυχώς αυτό το πισωγύρισμα βρίσκει συνυπεύθυνους τόσο την πλειοψηφία της ΔΕ, που διαφωνεί λόγω ταξικής μεροληψίας όσο και την Πανεπιστημονική που είχε αναλάβει την οργάνωση της διεκδίκησης, λόγω θεωρητικοποίησης της ματαιώσης που βιώνει το εργατικό κίνημα.. Σίγουρα δεν είναι ζητήματα που λύνονται άμεσα και πλήρως στο σήμερα, αλλά οφείλουμε να μην θεωρήσουμε ότι έχει λήξει το ζήτημα, να έρθει ο Σύλλογος σε επαφή με τον ΣΕΒ και να παραμείνει ένα αίτημα σταθερά ανοιχτό προς διεκδίκηση.

Να κάνουμε το Σύλλογο μας, τη δύναμη μας!!!

Εμείς ως **ΑΡΠΑ** θεωρούμε πως η συμμετοχή όλων των συναδέλφων στο Σύλλογο είναι απαραίτητη, αν θέλουμε να αντιστραφεί αυτή η κατάσταση. Να βγάλουμε το Σύλλογο από την αδράνεια, να συμμετέχουμε όλοι ενεργά, ώστε να γίνει ο ΠΚΣ ο Σύλλογος που θα καταφέρνει πραγματικά να προασπίζει τα συλλογικά μας συμφέροντα.

Η έκβαση μιας σειράς ζητημάτων, όπως το ασφαλιστικό, η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, η πτώση του εισοδήματος του μέσου κτηνιατρού, η παράνομη διακίνηση κτηνιατρικών φαρμάκων, η αυξανόμενη ανεργία, η καλπάζουσα εκμετάλλευση των νέων συναδέλφων, δίχως ωράρια, ασφάλιση και μισθό, για εμάς είναι μέτωπα ακόμα ανοιχτά και προφανώς η διεκδίκηση καλύτερων όρων περνάει και μέσα από τον ΠΚΣ.

Κυρίαρχο αίτημα για το μέλλον του κλάδου μας και συνολικά των εργαζόμενων είναι η **ανατροπή του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου**, το οποίο αποτελεί την εμπέδωση όλων των αντιασφαλιστικών παρεμβάσεων που έγιναν την περίοδο των μνημονίων. Για εμάς ο ΠΚΣ οφείλει να συντονιστεί με άλλα σωματεία σε επίπεδο βάσης και να διεκδικεί μαχητικά τα χαμένα αποθεματικά των ταμείων και ένα δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης εγγυημένων παροχών που να είναι αναδιανεμητικό και πραγματικά αλληλέγγυο μεταξύ γενεών και όλων των εργαζομένων.

Σχετικά με το ζήτημα της **Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας**, δεδομένου ότι είναι ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπισθούν οι δυσμενείς όροι εργασίας και η μαύρη εργασία των κτηνιάτρων, είναι απαραίτητο να είναι πρώτη προτεραιότητα στη δράση του ΠΚΣ και να γίνει κάθε κίνηση και προσπάθεια προκειμένου να υπάρξει ΣΣΕ για κάθε κτηνίατρο, ανεξαρτήτως αν ο εργοδότης του είναι κτηνίατρος ή όχι. Παράλληλα θεωρούμε αναγκαία τη συγκρότηση Μητρώου Εργοδοτών, ώστε να υπάρχει μια πρώτη καταγραφή σχετικά με την μισθωτή εργασία των κτηνιάτρων.

Ανοίγοντας το ζήτημα των συνθηκών εργασίας δεν θα μπορούσαν να μην αποτελούν κομμάτι αυτών και **οι κίνδυνοι με τους οποίους έρχονται αντιμέτωποι όλοι οι εργαζόμενοι κτηνίατροι**. Από τον κίνδυνο για τη σωματική ακεραιότητα, την έκθεση σε επικίνδυνες για την υγεία ουσίες ως και την μετάδοση ζωοανθρωπονόσων είναι σαφές ότι η κουβέντα που έχει ανοίξει στα μέλη του ΠΚΣ δεν θα πρέπει να μείνει στα πλαίσια μιας μόνο εκδήλωσης. Ο ρόλος λοιπόν, του Συλλόγου θα πρέπει να είναι η στοιχειοθέτηση δεδομένων, η συγκρότηση ερωτηματολογίου έρευνας για τις παρούσες συνθήκες εργασίας των κτηνιάτρων, η εκστρατεία ενημέρωσης των συναδέλφων αλλά και του ευρύτερου κοινού και να μπούμε επιτέλους σε μια λογική πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου. Ακόμη, η πρόσληψη νομικού προσώπου αποκλειστικά για τη στοιχειοθέτηση του επαγγέλματος ως **επικίνδυνου και ανθυγιεινού**, τόσο για τον δημόσιο όσο για τον ιδιωτικό τομέα, κρίνεται αναγκαία.

Ένας βασικός στόχος για εμάς που θα πρέπει άμεσα να διεκδικηθεί μέσω του ΠΚΣ είναι η **ηλεκτρονική κτηνιατρική συνταγή**. Η κτηνιατρική συνταγή είναι το ισχυρότερο όπλο και ίσως το μόνο που αναχαιτίζει την ανεξέλεγκτη και αλόγιστη κυκλοφορία των κτηνιατρικών φαρμάκων σε όλο το δίκτυο Υγείας, καθώς οφείλει να περιλαμβάνει τα στοιχεία κτηνιάτρου, ιδιοκτήτη, ζώου, φαρμάκου και την πλήρη φαρμακευτική αγωγή. Πέρα από τον ελεγκτικό της ρόλο, η κτηνιατρική συνταγή είναι η επιστημονική και κοινωνική διαπίστευση του κτηνιάτρου καθώς και η τεκμηρίωση της κτηνιατρικής πράξης. Απέναντι σε μία πραγματικότητα καταστρατήγησης της έννοιας αλλά και της ίδιας της χρήσης του κτηνιατρικής συνταγής, που μέχρι τώρα μας έβρισκε απλούς θεατές, οφείλουμε να κάνουμε πράξη το αυτονόητο, να την κατοχυρώσουμε ουσιαστικά με την εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης κατοχυρώνοντας το κτηνιατρικό επάγγελμα και πατάσσοντας ριζικά το φαινόμενο της αντιποίησης του επαγγέλματος.

Από την δράση ενός ενεργού και αποτελεσματικού Κτηνιατρικού Συλλόγου για την επόμενη διετία δεν θα μπορούσαν να λείπουν τα παρακάτω πάγια αιτήματα:

- **Μείωση του ΦΠΑ** στις παροχές κτηνιατρικών υπηρεσιών
- **Προσλήψεις κτηνιάτρων** στο δημόσιο τομέα με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, η κατάργηση του αποτυχημένου στην πράξη “κτηνιάτρου εκτροφής” και η οργάνωση από τους εργαζόμενους των θεμάτων που άπτονται της δημόσιας υγείας και των προγραμμάτων εκρίζωσης.
- **Υποχρεωτική απασχόληση των κτηνιάτρων** σε επιχειρήσεις επεξεργασίας τροφίμων ζωικής προέλευσης, σε χώρους μαζικής εστίασης, σε σφαγιοτεχνικές εγκαταστάσεις, σε αλυσίδες μεγάλων καταστημάτων, πώλησης προϊόντων ζωικής προέλευσης κτλ., όπως ορίζει το ΠΔ 344/2000.
- **Παροχή επιδόματος ανεργίας** για κάθε συναδέλφο χωρίς δουλειά, χωρίς όρους και προϋποθέσεις και για όλο το διάστημα της ανεργίας του

Ως **ΑΡΠΑ** θεωρούμε την αλλαγή σελίδας στο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο πιο επιτακτική από ποτέ! Για εμάς η έκβαση όλων των παραπάνω διεκδικήσεων για καλύτερους όρους εργασίας και ζωής, είναι και ο λόγος για τον οποίο θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρχει ένα ενεργό και αποτελεσματικό συνδικαλιστικό όργανο του κλάδου. Οι διαδικασίες και οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων όμως περνάνε μέσα από την ενεργοποίηση των συναδέλφων και το ζωντάνεμα των Παραρτημάτων.

Την **Κυριακή 15 Μαρτίου** δε σταυρώνουμε τα χέρια μας μπροστά στα προβλήματά μας, δεν αναθέτουμε, δεν μένουμε, απραγείς! Παίρνουμε θέση για την εργασία μας και την προοπτική μας, δυναμώνουμε την αγωνιστική φωνή του Συλλόγου.

Στηρίζουμε-Ψηφίζουμε

ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

<http://www.emvolimo.gr/>

<https://www.facebook.com/arpaktin>